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Zateplení fasády, výměna oken,
oprava střechy, zavedení reku-
perace vzduchu ve třídách nebo
nový bezbariérový vstup. To vše
čeká během léta budovu Základní
školy Marie Pujmanové v Havířově-
Šumbarku.

Jedna z největších havířovských
škol je členěna do 8 pavilonů a v 17
třídách ji v posledním školním roce
navštěvovalo 375 žáků. Škola
sdružuje úplnou základní školu,
školní družinu a školní jídelnu. ZŠ
Marie Pujmanové funguje od roku
1986. Na rekonstrukci školy za
zhruba 50 milionů korun město
využije evropské dotace z  projektů
z Operačního programu Životní
prostředí. 

„Podařilo se nám získat dotace
ze dvou projektů. Základní škola
Marie Pujmanové je tak první
škola, kde se nám v rámci jedné
rekonstrukce podaří zrealizovat
výměnu oken a zateplení budovy
společně s nuceným větráním
s rekuperací,“ uvádí hospodářský
náměstek primátorky Karel
Šlachta.

Investici do snižování spotřeby
energie budovy školy tak může
město pokrýt dotací až ve výši 40%
uznatelných nákladů. Na nucené
větrání s rekuperací si město
sáhne až na 70% z uznatelných
nákladů. Rekonstrukce školy by
měla být kompletně dokončená
v říjnu.                                  -red-

ZŠ Marie Pujmanové dostává 
nový kabát

Informace o odkloněných linkách MHD během pietního aktu na www.havirov-city.cz

Foto: Romana Bartošková
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Hospodaření města Havířova skončilo za
období leden až červen 2018 kladným saldem
(příjmy – výdaje) ve výši 119 076,58 tis. Kč. Ve
stejném období roku 2017 bylo saldo
o 71 693,50 tis. Kč vyšší. Na meziroční rozdíl má
kromě čerpání výdajů a počtu investičních akcí
v roce 2018, rovněž vliv splácení úvěru na
výměnu oken v městských bytech. Výsledek
hospodaření města, dosažený ve sledovaném
období, je ve výši 189 616,07 tis. Kč. Ve
srovnání s rokem 2017 je hospodářský výsledek
vyšší o 35 579,96 tis. Kč. Městu se tak
ekonomicky daří lépe než loni (meziroční index
je 1,2309).

Město Havířov dosáhlo v souvislosti
s příznivým vývojem ekonomiky ČR za období
leden až červen na celkové příjmy (bez
konsolidačních položek) ve výši 733 273,44 tis.
Kč. Příjmy města jsou vzhledem k upravenému
rozpočtu plněny na 51,58 %, z této částky tvoří
daňové příjmy města 576 389,16 tis. Kč. Daňové
příjmy jsou rozhodujícím příjmem města a za
období leden až červen se podílí 54,39 % na
celkových příjmech po konsolidaci. 

Ve stejném období roku 2017 byly příjmy
města Havířova ve výši 715 159,82 tis. Kč
(meziroční nárůst o 18 113,62 tis. Kč).  

Hlavním zdrojem daňových příjmů jsou příjmy
z daní podle rozpočtového určení daní a ty byly
za sledované období ve výši 504 129,97 tis. Kč,

ve stejném období roku 2017 byly tyto příjmy ve
výši 454 750,69 tis. Kč (meziroční nárůst
o 49 379,28 tis. Kč). Na uvedeném nárůstu se
nejvíce podílí daň z přidané hodnoty, která je
oproti loňsku vyšší o 33 205,74 tis. Kč. 

Výdaje (po konsolidaci) čerpalo město
Havířov za dané období ve výši 614 195,22 tis.
Kč, což je 37,85 % upraveného rozpočtu. Na
této částce se podílí provozní výdaje ve výši
531 615,46 tis. Kč (plnění upraveného rozpočtu
na 51,65 %) a investiční výdaje jsou v hodnotě
82 579,76 tis. Kč (plnění upraveného rozpočtu
na 16,59 %). 

Při meziročním srovnání výdajů města
Havířova je patrný nárůst, a to o 89 805,48 tis.
Kč. Na výši čerpání výdajů má vliv charakter
a počet projektů města. 

V roce 2018 město Havířov splácí 2 úvěry.
Jedním z nich je splácení úvěru na výměnu oken
v městských bytech. Za sledované období bylo
splaceno 16 020,00 tis. Kč. 

Bc. Josef Bělica, náměstek primátorky pro
ekonomiku a správu majetku

Havířovu se ekonomicky daří lépe 
než v loňském roce

Haly SSRZ v létě nezahálí

V době prázdnin naplánovala Správa sportovních a rekreačních
zařízení rekonstrukce podlah v Městské sportovní hale a v tělocvičně na
ulici Palackého. Podlaha v městské sportovní hale, která byla již za hranicí
své životnosti, dostane nový a modernější polyuretanový povrch.                           

„V letošním roce proběhne plánovaná rekonstrukce povrchu na naší
největší hale tak, aby nebyl ohrožen začátek florbalové sezony. Podařilo
se nám na opravu sehnat dotaci z nadačního fondu Teplo na dlani a zbytek
peněz nám pro tuto akci uvolnilo město. Doufám, že se na novém povrchu
bude všem sportovcům dařit,“ řekl ředitel SSRZ Ing. Radomír Kácal. 

V tělocvičně na ulici Palackého, kde se nachází také lezecká stěna, se
budou v létě opravovat parkety. Poničené kusy budou vyměněny, celá
podlaha bude sklepána, vybroušena a nově nalakována. „Mimo
rekonstrukci podlahy připravujeme od další sezony v této tělocvičně také
novou sportovní aktivitu. Bude se jednat o cvičení na šále, které jsme
mohli nedávno vidět na sokolském sletu nebo při závěrečném přenosu
z Filmového festivalu v Karlových Varech. Věřím, že se toto velice
populární cvičení stane cestou dalšího rozvoje obratnosti, umu a síly
našich návštěvníků,“ řekl vedoucí střediska sportovních hal SSRZ Petr
Kostelníček.

-red-

CVA-Centrum volnočasových aktivit, Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688
V měsíci srpnu 2018 bude CVA pro pravidelné aktivity uzavřeno.

Více na stránkách  → volný čas → centrum volnočasových aktivit

Vítání občánků 2. pololetí 2018
Statutární město Havířov spolu s Komisí pro občanské záležitosti Rady
města Havířova nabízí rodičům možnost slavnostního uvítání dítěte
do života v obřadní síni na Zámku v Havířově na akci 

„Vítání občánků“
(Zámek Havířov, s.r.o., K Zámečku 2/243, 736 01 Havířov–Město, 
tel. 596 811 463).

Termíny obřadů – 2. pololetí roku 2018

Objednávky osobně: odbor školství a kultury 
Magistrát města Havířova 3. patro, kancelář A-316 
Bc. Blanka Mandáková, Lucie Gorecká, DiS

Objednávky e-mailem:
mandakova.blanka@havirov-city.cz
gorecka.lucie@havirov-city.cz

Objednávky telefonicky:
596 803 132 nebo 596 803 135                                          
Statutární město Havířov provádí obřady vítání občánků bez poplatku.
Podmínkou účasti na obřadu je trvalý pobyt dítěte na území města
a maximální věk dítěte jeden rok. 
Obřady se konají vždy v neděli v dopoledních hodinách od 9:30 hod., 
v půlhodinových intervalech. Rodiče si mohou k dítěti zvolit kmotry,
kteří spolu s rodiči podepisují pamětní list o konání akce a také si
mohou přizvat další rodinné příslušníky a jiné hosty. Fotografování
a pořizování videozáznamů je možné vlastní technikou.
Uzávěrka přihlášek je 7 dnů před konáním obřadu. 

V případě, že se nebudete moci obřadu zúčastnit, 
prosíme o sdělení této skutečnosti před konáním obřadu.

červenec srpen září        říjen        listopad      prosinec
x x               9.9. x 11.11.

23.9. 25.11.         9.12.
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K plánovanému jednání zasedli
zastupitelé v pondělí 25. června
v KD Radost. Schválili mj. využití
bývalých šumbarských jeslí, převod
havířovského zámečku pod Správu
sportovních a rekreačních zařízení,
výjimku z nejnižšího počtu žáků ve
třídách polské základní školy
v Bludovicích i ZŠ Kapitána Jasioka
v Prostřední Suché, velkou dotaci
havířovské nemocnici a další
finance např. pro TJ Slovan na
rekonstrukci fotbalového stadionu
nebo pro Sportovní klub stolního
tenisu Baník Havířov na spolu-
financování stavby haly Centra
reprezentace stolního tenisu.
Zastupitelé schválili financování
přepravy zdarma v autobusech
MHD pro mládež do 18 let
a seniory od 65 let a prodloužení
linky MHD č. 410 z Dolních Datyní.

Budova bývalých jeslí
v Havířově-Šumbarku bude
sloužit lidem s mentálním
postižením

Jedním z prvních projednaných
bodů zastupitelstva bylo využití
budovy bývalých jeslí v městské
části Havířov-Šumbark. Budovu
z 50. let nechá město
zrekonstruovat a poté bude bývalé
jesle s přilehlými pozemky moci
využívat příspěvková organizace
města SANTÉ – centrum
ambulantních a poby-tových
sociálních služeb. SANTÉ zde

plánuje zřídit denní stacionář pro
osoby s mentálním nebo
kombinovaným zdravotním posti-
žením. Rekonstrukci budovy
plánuje město dokončit v roce 2020
a na její financování chce usilovat
o dotaci.

Havířovský zámek bude
spravovat příspěvková organi-
zace města

Budovu havířovského zámku,
přilehlé pozemky včetně příjezdové
cesty, parkovací plochy a dětského
hřiště v hodnotě téměř 60 milionů
korun bude nově spravovat
městská příspěvková organizace
Správa sportovních a rekreačních
zařízení (SSRZ). Havířovský
zámeček převezme od městské
společnosti Zámek Havířov.

SSRZ plánuje na zámku nadále
provozovat restauraci a hotel, proto
město organizaci převede do
správy kromě budovy zámku také
vybavení budovy, vyjma obřadní
síně a jejího zázemí. Ta zůstane ve
správě města, které zde bude
nadále pořádat svatby a vítání
občánků. Havířovský zámeček je
památkovým objektem a patří mezi
nejstarší objekty na území města,
jeho historie sahá až do 15. století.
Provoz a správa objektu jsou díky
tomu pro město značně finančně
náročné.

Společně s majetkem převezme
SSRZ pod svá křídla také část

zaměstnanců společnosti Zámek
Havířov. Městská příspěvková
organizace plánuje údržbu budovy
z větší části provádět vlastními
silami.

Městská společnost Zámek
Havířov bude nadále provozovat
Jídelnu Radnice, jejíž kuchyň vaří
pro zaměstnance magistrátu, ale
i jídla rozvážená sociální službou
seniorům.

Schválena byla každoroční
výjimka pro ZŠ a MŠ Selská,
výjimku dostala i ZŠ Kapitána
Jasioka

Zastupitelé schválili povolení
výjimky z nejnižšího počtu žáků
a úhradu zvýšených výdajů na
vzdělávací činnost Základní škole
a Mateřské škole s polským
jazykem vyučovacím Havířov-
Bludovice Selská. Stejnou výjimku
zastupitelé udělili také ZŠ Kapitána
Jasioka v Prostřední Suché. 

Finance pro sportovní a mimo-
sportovní oblast, havířovskou
nemocnici, TJ Slovan Havířov
a Sportovní klub stolního tenisu
Baník Havířov

Zastupitelé odhlasovali druhé
kolo dotací pro nejrůznější
společenské, kulturní, osvětové
nebo sportovní činnosti a akce,
jejichž pořadatelé si zažádali
o podporu z městského rozpočtu.
Ve 2. kole dotačního řízení bylo
podáno 36 žádostí v mimo-

sportovní sféře a 18 žádostí ve
sportovní sféře. 

Pro mimosportovní sféru
zastupitelé odsouhlasili dotaci
přesahující 7 800 000 korun,
z nichž 7 milionů přispěje město
havířovské nemocnici na pořízení
nových přístrojů, porodní vany
nebo stavební úpravy vstupu
z Dělnické ulice. „Havířovskou
nemocnici chceme nadále co
nejvíce podporovat. Přestože se
jedná o krajské zařízení, je
nemocnice v našem městě a jejích
služeb využívají převážně naši
občané,“ řekla primátorka Havířova
Jana Feberová.

Dalších 500 tisíc korun dostane
z městské kasy Sanatorium
Kochova.

Do sportovní oblasti poputuje
v rámci 2. kola dotací z městského
rozpočtu téměř 400 tisíc korun. 

V rámci dalších bodů programu
jednání zastupitelstva schvalovali
zastupitelé poskytnutí dotace pro
TJ Slovan Havířov a Sportovní klub
stolního tenisu (SKST) Baník
Havířov. TJ Slovan může počítat
s podporou města 1,2 milionu
korun na rekonstrukci fotbalového
stadionu na Šumbarku. Na tu
dostane také státní dotaci 1,8
milionu korun. Na realizaci stavby
Centra reprezentace stolního
tenisu dostane SKST od města 20
milionů korun a stejnou částku od
státu.

Bezplatná přeprava MHD pro
děti a mladistvé a seniory
od 65 let

Zastupitelé odsouhlasili navý-
šení výdajové části městského
rozpočtu o 3 600 000 Kč, kterými
bude město financovat zvýšenou
ztrátu z provozu MHD v druhé
polovině letošního roku vzniklou
zavedením bezplatné přepravy pro
cestující do 18 let věku a pro
cestující nad 65 let věku. Změnu
tarifních podmínek MHD schválila
Rada města a odsouhlasením
úpravy rozpočtu jejich rozhodnutí
posvětili zastupitelé. 

Nové tarifní podmínky MHD platí
od 1. července.

Úpravou tarifních podmínek
MHD město mj. reaguje na
usnesení vlády, kterým vláda
schválila nařízené slevy jízdného
v příměstské autobusové a želez-
niční dopravě pro cestující od 6 do
18 let, studenty od 18 do 26 let
a cestující starší 65 let ve výši 75 %
základního jízdného. Změny by
měly platit pravděpodobně od
1. září. „Chceme zajistit výhodné
podmínky také pro cestující MHD
provozované na území města, na

Havířovští zastupitelé schválili bezplatnou MHD
pro děti, mladistvé a seniory, převod zámku 
i velkou dotaci havířovské nemocnici

Od začátku prázdnin jezdí mládež do 18 let a senioři nad 65 let v havířovské MHD
zadarmo. Primátorka Jana Feberová s představiteli 3ČSAD u jednoho z nových
elektrobusů.                                                                                            Foto: Josef Talaš
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které se nařízení vlády nevztahuje,“
vysvětlila havířovská primátorka
Jana Feberová. 

Město Havířov není provozo-
vatelem havířovské MHD. Tu
provozuje ČSAD Havířov, kterou
město dotuje ze svého rozpočtu.
Doposud mají starobní důchodci
v Havířově mimo dopravní špičku
poloviční jízdné a pro seniory od 70
let je v Havířově MHD zcela
zdarma. Děti a mladiství od 6 do 15
let mají zatím při nákupu jedné
jízdenky poloviční jízdné, u dlouho-
dobého jízdného je jízdné za
polovinu pro děti a mladistvé
včetně studentů do 26 let.
„S ohledem na složení obyvatel
Havířova a jejich potřeby upravíme
rozpočet města a našim mladým
cestujícím a seniorům umožníme
jezdit zcela zdarma. 

Město hospodaří velmi dobře,
a proto můžeme tyto zvýšené
náklady na dopravu pokrýt
z městských zdrojů,“ uvedl
ekonomický náměstek primátorky
Josef Bělica.

„Už nyní doplácíme ročně na
provoz havířovské městské
hromadné dopravy okolo 70
milionů korun ročně, což rozhodně
není malá částka. Jako město
květin a zeleně však musíme
podporovat, aby lidé využívali
hromadnou dopravu. Bez ohledu

na problémy s parkováním nám jde
zejména o životní prostředí,“ řekl
hospodářský náměstek primátorky
Havířova Karel Šlachta. 

Nadále budou děti do 6 let
v doprovodu osoby starší 10 let
moci cestovat zcela zdarma bez
nutnosti prokazovat nárok na
bezplatnou přepravu.

Cestující od 6 do 18 let a nad
65 let, kteří budou chtít jezdit
havířovskou městskou dopravou
zdarma, si nově budou moci na
kartu ODIS nahrát bezplatnou
roční jízdenku.

„Tyto skupiny obyvatel jsou na

využívání MHD do značné míry
závislé. Tato změna by mohla
napomoci ke zvýšení kvality jejich
života,“ uvedla náměstkyně
primátorky pro sociální rozvoj Alena
Zedníková.

Linka č. 410 MHD bude
prodloužena

Ohledně navýšení provozní
ztráty dopravce ČSAD Havířov
v roce 2018 jednali zastupitelé také
v souvislosti s prodloužením linky
MHD č. 410. Ze svého rozpočtu
město uvolní dalších 126 tisíc
korun.

Obyvatelé Dolních Datyní tak

budou moci od 1. srpna MHD
cestovat přes centrum města až na
šumbarské náměstí TGM bez
přestupu, nejprve 3 spoji pro každý
směr během pracovních dnů a od
1. září pak 6 spoji pro každý směr
během pracovních dnů.

V rámci přípravy nových jízdních
řádů platných od 9. prosince 2018
město následně provoz linky č. 410
vyhodnotí a s přihlédnutím k připo-
mínkám občanů a svým ekono-
mickým možnostem rozsah
dopravy na této lince případně
upraví.

-red-
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Veřejnost může podávat návrhy 
na udělení ocenění a Ceny města Havířova

Statutární město Havířov každoročně oceňuje osobnosti v různých oblastech společenského života. Za rok
2018 bude na základě zaslaných nominací rozhodnuto o udělení ocenění v oblasti sociální a zdravotní,
kulturní, volnočasových aktivit, ostatních společensky prospěšných aktivit a ve sportovní oblasti a také
o případném udělení Ceny města.

O udělení ocenění a Ceny města Havířova jednotlivcům, kolektivům a družstvům rozhoduje Zastupitelstvo
města Havířova. Návrh na udělení ocenění nebo Ceny města Havířova za rok 2018 musí být podán písemně
s podpisem navrhovatele na adresu: Magistrát města Havířova, odbor školství a kultury, Svornosti 86/2,
736 01 Havířov–Město, do 30. 9. 2018. Formuláře jsou ke stažení na webových stránkách města
www.havirov-city.cz v sekci Potřebuji vyřídit – Ostatní (http://www.havirov-city.cz/skolstvi-a-
kultury/navrh-verejnosti-na-udeleni-oceneni-mesta-havirova_cz.html a http://www.havirov-city.cz/
skolstvi-a-kultury/navrh-verejnosti-na-udeleni-ceny-mesta-havirova_cz.html), kde naleznete také
Zásady pro udělování ocenění a Ceny města Havířova, s nimiž Vám doporučujeme se seznámit.

Formuláře je také možné si vyzvednout na odboru školství a kultury Magistrátu města Havířova, kde mohou
navrhovatelé získat i případné další informace (tel. kontakt: 596 803 110).

-red-
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Telegraficky z Havířova-Bludovic
Výzva obyvatelům Havířova-Bludovic, kterou občanská komise žádala
obyvatele této části města o zaslání námětů a postřehů, jak vylepšit
život v této lokalitě, přinesla své ovoce. Z došlých emailů a dopisů
členové občanské komise vybrali témata, která se nejčastěji opakovala
a mají charakter širšího dopadu. Z nich vznikl seznam priorit, který
jsme zaslali na Magistrát města Havířova (MmH). Budeme potěšeni,
pokud se alespoň 2-3 body dostanou do rozpočtu už pro rok 2019.

Ing. Vladislav Josiek - Předseda OK č.1
1 Chodník ul. Frýdecká

• dlouhodobá priorita OK č. 1
2 Kapacita MŠ+ZŠ

• pro celou spádovou oblast včetně příslušných parkovišť,
popřípadě i K+R (kiss and ride) míst

3 Dětské hřiště
• OK č. 1 žádá příslušný odbor MmH o výběr vhodných

lokalit k výstavbě dětských hřišť
• Implementace "work-out" prvků pro doprovod

4 Kanalizace oblasti Zákostelí / u Lípek
5 Úsekové měření - ul. Těšínská

• OK č. 1 žádá příslušný odbor MmH o zřízení úsekového
měření  do/z Bludovického kopce

• motivem je zvýšit bezpečnost chodců a snížit hlučnost
• zároveň navrhujeme zvýšení rychlosti na 60 km/h
• žádáme, aby patřičná technologie byla schopná měřit

i motocykly
6 Chodník ul. Mezidolí

• OK č. 1 žádá příslušný odbor MmH o výstavbu chodníku
na dané ulici

7 Chodník ul. Datyňská
• OK č. 1 žádá příslušný odbor MmH o výstavbu chodníku

na dané ulici
8 Monitoring a úprava provozu stávajících autobusových

linek 410/418
• sledování využívání spojů
• přizpůsobit nebo přidat spoj vyhovující více žákům ZŠ
• častější  nasazení menších autobusů v nevytížených

časech (lepší míjení na komunikaci, menší zatížení
vozovky, bezpečnější nejen zimní provoz)

9 Rozšíření MHD do nových oblastí
• expandující výstavba v oblastech ulic: u Lípek, 

Na Kempách, Na Lánech, Datyňská
• OK č. 1 žádá příslušný odbor MmH o zavedení linky

do zmíněných oblastí.

Změna provozovatele havířovského zámku, kdy od července
převzala správu nad touto dominantou města příspěvková
organizace města Správa sportovních a rekreačních zařízení Havířov
(SSRZ), se dotkne především jídelníčku. 

V obřadní síni si budou nadále říkat snoubenci své ano a rovněž hotel
bude dál nabízet ubytovací služby. 

"Nechci říkat, že se změnou provozovatele se nic nezmění, protože už
teď pracujeme na novém jídelníčku a budeme se snažit strefit se jak do
moderních stravovacích trendů, tak do chutí návštěvníků," uvedl vedoucí
střediska Antonín Polický. 

Nově by zámecký jídelníček měl vycházet ze stálé nabídky, klasického
obědového menu a tuto nabídku bude doplňovat týdenní nabídka
a speciální akce. "Týdenní nabídka bude zahrnovat jídla, která by se
z ekonomických důvodů nevyplatilo zařadit do stálé nabídky obědových
menu, ale v průběhu týdenní akce dokážeme suroviny na tato jídla
zužitkovat," přiblížil plány Polický. "V rámci přípravy nového jídelníčku
a jeho ladění musíme každé jídlo uvařit, nazdobit na talíř, abychom  viděli,
jestli bude vypadat reprezentativně, a samozřejmě okusit, abychom si byli
jistí, že zákazníkům bude chutnat."

SSRZ bude na zámku nadále provozovat restauraci i hotel.  Obřadní síň
a její zázemí zůstane ve správě města, které zde bude nadále pořádat
svatby a vítání občánků. 

Havířovský zámeček je památkovým objektem a patří mezi nejstarší
objekty na území města, jeho historie sahá až do 15. století. Od roku 1845
přestal sloužit zámek jako panské sídlo a plnil funkci administrativní
budovy k přilehlému statku. Jeho postupná devastace pokračovala pod
různou správou až do roku 1997, kdy došlo zásluhou města k rozsáhlé
rekonstrukci. Zámek byl slavnostně otevřen pro veřejnost v roce 1998. 

-red-

Havířov bude mít novou strategii 
pro odpadové hospodářství

Koncepce odpadového hospodářství statutárního města Havířov je
strategický dokument, který pomůže vyřešit problémy města Havířova
v oblasti odpadového hospodářství. Odpadové hospodářství je totiž
jednou z klíčových oblastí, kdy město zajišťuje kvalitní podmínky pro život
svých občanů.

Cílem koncepce je definice osvětových a investičních aktivit, které
povedou k vytvoření udržitelného odpadového hospodářství a recyklační
společnosti v horizontu příštích deseti až patnácti let. Velkou změnou bude
nakládání se směsným komunálním odpadem, který nebude možné od
roku 2024 skládkovat, jak se děje dnes, ale bude nutné zajistit jeho využití.
Významnou roli v rámci Koncepce odpadového hospodářství bude mít
prevence vzniku odpadů, protože nejlepší odpad je ten, který nevznikne.
Šetří se tak finanční náklady, ale i snižují dopady na životní prostředí.
Velkou výzvou bude snížení produkce směsného komunálního odpadu,
kterého se vyprodukuje přibližně 200 kg na jednoho obyvatele za rok.

Koncepce je rozdělena na 3 části – analytickou, závaznou a směrnou.
Analytická část je před finalizací a souběžně se pracuje na závazné
a směrné části.

Dne 23. 5. 2018 proběhla prezentace projektu před Komisí životního
prostředí Rady města Havířova a nedílnou součástí bylo představení
projektu veřejnosti na jednání Zastupitelstva města Havířova dne
25. 6. 2018.

Mgr. Eva Havlů, Oddělení strategického rozvoje, 
odbor kancelář primátora

Raná péče funguje i v Havířově
Když rodiče po narození dítěte zjistí, že není všechno v pořádku

a jejich dítě má nějaký hendikep, ocitají se rázem ve velmi těžké
životní situaci. Prožívají obrovskou nejistotu, co bude s jejich
dítětem. A právě v tomto náročném období může pomoci služba
rané péče, která je rodinám s dětmi se zrakovým hendikepem
dostupná i v Havířově.

Služba je bezplatná a je určena rodinám s dítětem s postižením ve
věku od narození do 7 let. Poradkyně dojíždějí přímo do rodin
a instruují rodiče, jak mohou dítě stimulovat. Zapůjčí vhodné pomůcky
či hračky, poskytnou potřebné informace, doporučí další odborníky.

Na pomoc rodinám s dětmi se zrakovým a kombinovaným
postižením se specializuje Středisko rané péče SPRP, pobočka
Ostrava, které působí v Moravskoslezském kraji, tedy i v Havířově. „Po
narození dcery se na nás většina lékařů dívala jako na speciální
případ, absolvovali jsme mnoho vyšetření. Když k nám domů přijela
poradkyně rané péče, neřešila, co všechno je špatně, ale jak Nikolce
a nám pomoct to zvládnout,“ říká jedna z klientských maminek.

Na středisko rané péče se mohou obracet rodiče, jejichž děti mají
v oblasti zrakového vnímání vážnější hendikep nebo jejichž vývoj
neprobíhá, jak má. Více informací naleznete na
http://www.ranapece.cz/ostrava/, kontaktní tel.: 774 567 236, e-mail:
ostrava@ranapece.cz. Projekt rané péče v regionu podporuje také
město Havířov, Nadace OKD a další donátoři.

Kristina Mezníková

Svatby na zámku zůstanou,
hosté si vyberou z nového jídelníčku
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Rozchodíme CIVILKY 
v Moravskoslezském kraji 2018

V pátek 1. června uspořádal Svaz postižených civilizačními chorobami
v ČR, z. s. v Havířově akci s názvem Rozchodíme civilky 2018. Před
Centrem volnočasových aktivit v ulici Lipová se sešlo 57 lidí s civilizačním
onemocněním a seniorů a 20 žáků ZŠ Gorkého. U stánku SPCCH si
zapůjčili hole NW, seznámili se správnou technikou chůze s holemi nordic
walking a zapojili se do společného pochodu parkem Stromovka. Trasa
pochodu byla přizpůsobena všem účastníkům, ocenění patří zejména
nejstarším účastníkům, kterým bylo 82 let. Po pochodu následovala
zdravotní přednáška. Účastníci si mohli také na akci nechat změřit tlak
a BMI. Děkujeme za podporu akce Krajskému úřadu Moravskoslezského
kraje a za spolupráci Základní organizaci SPCCH Havířov. 

Marie Říhová, Centrum služeb SPCCH 

ZŠ Mládežnická:
Zkušenosti a inspiraci
hledáme v Evropě

ZŠ Mládežnická Havířov si chce stále udržet svou dobrou pověst a patřit
mezi školy s moderním přístupem k výuce a vynikajícími výsledky.
Myslíme si, že nejlepší cestou, jak toho dosáhnout, je učit se od nejlepších
škol z ostatních zemí Evropské unie. 

Naši myšlenku podpořila i Evropská unie prostřednictvím programu
Erasmus+ a Mgr. Ivona Ožanová se mohla zapojit do školního dění
portugalské školy St. Peter´s International School v Lisabonu
http://www.st-peters-school.com/, která je v národním žebříčku na druhém
místě v kvalitě vzdělávání a výsledků práce.

„Měla jsem možnost pobýt na portugalské škole celý pracovní týden od
14. 5. do 18. 5. 2018 v rámci aktivity jobshadowing - stínování. Přínosná
byla pro mě zvláště možnost sledovat kolegy při práci metodou CLIL či
PBL. Zajímavé byly rozhovory na mnoha setkáních s učiteli, asistenty,
školními poradci a psychology všech třech stupňů vzdělávání (mateřská
škola, základní škola, střední škola), ve kterých jsme si mohli vyměnit
zkušenosti a způsoby práce. Portugalští kolegové oceňovali zvláště
spolupráci s rodiči a propojení školy s místní komunitou a organizacemi. 

Škola projevila zájem o bližší spolupráci. Já jsem si zase odvezla
zkušenosti s výukou dětí s jiným mateřským jazykem, práci na přípravě
žáků pro „assembly“. Měla jsem možnost pomoci při realizaci projektového
dne Agriculture day a přípravu skupinky Flyers pro zkoušky Cambridge
YLE exam. A přivezla jsem si samozřejmě spoustu nových nápadů pro
projektovou práci .”

Mgr. Ivona Ožanová

„Błędowice” tańczą już 35 lat

Zespół Regionalny „Błędowice” z okazji swojego 35-lecia wystawił dnia 30. 6. w hawierzowskim Domu Kultury Petra Bezruča widowisko
pt. „Posłóchejcie, szuhajkowie”..., w którym występowali obecni i byli tancerze, „Mali Błędowianie” oraz kapela „Kamraci z Kamratkami”. Na scenie taniec
łączył się ze śpiewem, muzyką i słowem mówionym. Widowisko przeniosło publiczność w czasy panowania cesarza Franciszka Józefa, kiedy chłopcy
zostali powołani na wojnę. W dwugodzinnym programie powabne tancerki w pięknych strojach cieszyńskich i dziarscy tancerze prezentowali skoczne
tańce regionalne, werbunek do wojska, smutne pożegnania, oczekiwanie na powrót ukochanych oraz wzruszające powitania przeplatane pełnymi wigoru
i radości występami „Małych Błędowian”. Twórcami scenariusza byli Sabina Glac, Dorota Pawlas, Dagmar Palarčík, Lidia Kosiec oraz Henryk Bilan.
Publiczność nagradzała wszystkich występujących gromkimi brawami, były kwiaty, prezenty oraz życzenia, by energia i pasja trwały zespołom jak
najdłużej.

Halina Chmiel

"Ženy v akci" předvedly svá
díla na zahradě ZŠ Zelená

V pátek 22. 6. 2018 se uskutečnila na ZŠ Zelená vernisáž keramických
výrobků pod názvem „Ženy v akci“. Mnoho let pracují ve Středisku volného
času Asterix keramické dílny pro dospělé pod vedením p. Němčíkové
a p. Rybové. Ženy, které navštěvují tyto dílny, se prezentovaly svými
malými i velkými dílky v příjemném prostředí školní zahrady při ZŠ Zelená. 

Keramické výrobky byly doplněny krásnými bonsajemi p. Neuwirta ze
Životic. Milovníci keramiky a jejich rodinní příslušníci mohli tak zhlédnout,
jak šikovné ruce mají jejich ženy. Tato malá vernisáž měla úspěch
i u veřejnosti. V kouzelném prostředí školní zahrady se chodilo, koukalo
a diskutovalo nad ojedinělými díly. Atmosféra vernisáže a nadšení žen nás
znovu přesvědčilo o tom, že to naše malé tvoření stojí zato. 

B. Helštýnová

Pomoc a poradenství obětem trestných činů
V budově Magistrátu města Havířova již druhým rokem působí poradna pro občany města Havířova a blízkého okolí. Pokud jste se i Vy stali
obětí podvodu, přepadení, týrání nebo jiného trestného činu a nevíte si rady jak dál, můžete poradnu navštívit. Poradenství poskytujeme
anonymně a zdarma. Poradna je otevřena v pondělí od 13 do 16 hodin a v úterý od 9 do 12 hodin. Konzultaci si můžete domluvit telefonicky
s poradkyní Mgr. Yvonou Havláskovou na tel. č. 725 807 328.
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LETNÍ KINO 
začátky představení v srpnu ve 21.00 hodin

1. 8.
CHATA NA PRODEJ
Komedie, Česko 2018, 77´,
dabing, přístupný.

Vstupné: 120 Kč
2. 8.
JURSKÝ SVĚT: 
ZÁNIK ŘÍŠE 2D
Akční/ dobrodružný, USA/
Španělsko 2018, 130´, dabing,
do 12 let nevhodný.

Vstupné: 120 Kč

3. – 4. 8.
ÚŽASŇÁKOVI 2 P
Animovaný/ rodinný, USA 2018,
126´, dabing, přístupný.

Vstupné: 130 Kč

7. – 8. 8.
HOTEL TRANSYLVÁNIE 3:
PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ
2D
Animovaný/ rodinný, USA 2018,
87´, dabing, přístupný.

Vstupné: 100 Kč

9. 8.
MISS HANOI P
Krimi/ drama, Česko/ Slovensko
2018, 90´, dabing, do 12 let
nevhodný. Vstupné: 120 Kč

10. – 11. 8.
PODIVUHODNÁ CESTA
FAKÍRA, KTERÝ UVÍZL 
VE SKŘÍNI P
Komedie, USA 2018, 92´, titulky,
do 12 let nevhodný.

Vstupné: 120 Kč

LEGENDÁRNÍ MUZIKÁLY
14. 8. Obnovená premiéra
ZPÍVÁNÍ V DEŠTI
Muzikál, USA 1952, 103´, titulky,
přístupný. Vstupné: 100 Kč

15. 8. Obnovená premiéra
LIMONÁDOVÝ JOE 
ANEB KOŇSKÁ OPERA
Parodie/ western/ muzikál,
Československo 1964, 95´,
přístupný. Vstupné: 100 Kč
16. 8. Obnovená premiéra
VLASY
Muzikál, USA 1979, 121´, titulky,
do 12 let nevhodný.

Vstupné: 100 Kč

17. – 18. 8.
PŘÍBĚH KOČEK P
Animovaný/ rodinný, Čína 2018,
105´, dabing, přístupný.

Vstupné: 120 Kč 
21. – 22. 8.
Digitálně remastrovaný film!
AKUMULÁTOR 1
Sci-fi/ komedie, Česko 1994,
102´, přístupný. Vstupné: 90 Kč

23. 8.
SWEET COUNTRY P
Western/ drama, Austrálie 2017,
113´, titulky, do 12 let nevhodný.

Vstupné: 120 Kč

24. – 25. 8.
LÉTO P
Romantický/ hudební, Rusko/
Francie 2018, 126´, titulky, do 12
let nevhodný. Vstupné: 80 Kč

28. – 29. 8.
ŠPIÓN, KTERÝ MI DAL
KOPAČKY P
Akční/ komedie, USA 2018, 117´,
titulky, do 12 let nevhodný.

Vstupné: 110 Kč
30. – 31. 8.
KUBÍK HRDINA P
Animovaný/ rodinný, Island 2018,
83´, dabing, přístupný. 

Vstupné: 130 Kč

1. 8. v 9.30 h. – malý sál
PEPA
Komedie, Česko 2018, 90´, do 12
let nevhodný.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč
1. 8. v 19.00 h. – malý sál
ESCOBAR
Životopisný/ krimi, Španělsko/
Bulharsko 2017, 123´, titulky, do 15
let nepřístupný.

Vstupné: 130 Kč �w
2. – 3. 8. v 19.00 h. – velký sál
MISSION: P
IMPOSSIBLE – FALLOUT 3D
4. – 5. 8. v 19.00 h. – malý sál
MISSION: P
IMPOSSIBLE – FALLOUT 2D
Akční/ dobrodružný, USA 2018,
147´, 3D a 2D titulky, do 12 let
nevhodný.

Vstupné 3D: 180 Kč �w
Vstupné 2D: 160 Kč �w

5. 8. v 10.00 h. – malý sál
HLEDÁ SE PRINCEZNA
Animovaný/ fantasy, Ukrajina 2018,
85´, dabing, přístupný.

Vstupné: 50 Kč 
6. – 8. 8. v 19.00 h. – malý sál
NEŽ PŘIŠLA BOUŘE P
Akční/ dobrodružný, USA 2018,
99´, titulky, do 12 let nevhodný.

Vstupné: 140 Kč �w
8. 8. v 9.30 h. – malý sál
HASTRMAN
Romantický/ thriller, Česko 2018,
100´, do 12 let nevhodný.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč 

9. – 10. 8. v 19.00 h. – velký sál
MEG: MONSTRUM 
Z HLUBIN 3D P
11. – 12. 8. v 19.00 h. – malý sál
MEG: MONSTRUM 
Z HLUBIN 2D P
Sci-fi/ horor, USA 2018, 113´, 3D
a 2D titulky, do 12 let nevhodný.

Vstupné 3D: 160 Kč �w
Vstupné 2D: 140 Kč �w

12. 8. v 10.00 h. – malý sál
SHERLOCK KOUMES
Animovaný/ rodinný, USA/ Velká
Británie 2018, 86´, dabing,
přístupný.

Vstupné: 50 Kč
13. – 15. 8. v 19.00 h. – malý sál
TEMNÉ SÍLY P
Sci-fi/ thriller, USA 2018, 104´,
titulky, do 12 let nevhodný.

Vstupné: 150 Kč �w
15. 8. v 9.30 h. – malý sál
DVĚ NEVĚSTY 
A JEDNA SVATBA
Komedie, Česko 2018, 90´,
přístupný.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč

16. – 19. 8. v 19.00 h. – malý sál
EQUALIZER 2 P
Akční/ krimi, USA 2018, 120´,
titulky, do 15 let nepřístupný.

Vstupné: 150 Kč �w
19. 8. v 10.00 h. – malý sál
V HUSÍ KŮŽI
Animovaný/ komedie, USA/ Čína
2018, 88´, dabing, přístupný.

Vstupné: 50 Kč

22. 8. v 9.30 h. – malý sál
NA KRÁTKO
Drama, Česko 2018, 104´, do 12 let
nevhodný.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč
23. – 26. 8. v 19.00 h. – malý sál
KRYŠTŮFEK ROBIN P
Dobrodružný/ komedie, USA 2018,
104´, titulky, přístupný.

Vstupné: 150 Kč �w
26. 8. v 10.00 h. – malý sál
COCO
Animovaný/ hudební, USA 2017,
105´, dabing, přístupný.

Vstupné: 50 Kč
27. – 29. 8. v 19.00 h. – malý sál
MAMMA MIA! 
HERE WE GO AGAIN
Hudební komedie, USA 2018, 100´,
titulky, přístupný.

Vstupné: 150 Kč �w
29. 8. v 9.30 h. – malý sál
KLUCI Z HOR
Vážná komedie, Česko 2018, 90´,
do 12 let nevhodný.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč

30. – 31. 8. v 19.00 h. – malý sál
ALFA P
Akční/ drama, USA 2018, 90´,
titulky, do 12 let nevhodný. 

Vstupné: 150 Kč �w

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os

w sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodceSleva pro důchodce

1. 7. - 19. 8. 2018  CESTY ZA DOBRODRUŽSTVÍM
výstava filmových plakátů

l
20. 8. – 26. 8. 2018    

50. výročí 21. srpna 1968 
výstava dobových dokumentů a fotografií

GALERIE CENTRUM od 9 do 20 h., vstup volný  

STÁLÁ EXPOZICE HISTORIE KINA CENTRUMKINO CENTRUM 
Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

VÝROČÍ SRPNA 1968
20. 8. v 19.00 h. – malý sál
PŘÍPAD 
PRO ZAČÍNAJÍCÍHO
KATA
Černobílé podobenství, Česko-
slovensko 1969, 102´, přístupný.

Vstupné: 130 Kč �w

21. 8. v 19.00 h. – malý sál
JAN PALACH P
Drama, ČR/ Slovensko 2018,
124´, do 12 let nevhodný.

Vstupné: 140 Kč �w

22. 8. v 19.00 h. – malý sál
VŠICHNI DOBŘÍ RODÁCI
Filmová kronika, Česko-
slovensko 1968, 115´, přístupný.

Vstupné: 130 Kč �w

6. října 2018 v 18:45 h.  AIDA G. Verdi
20. října 2018 v 18:45 h.  SAMSON A DALILA C. Saint-Saëns 
27. října 2018 v 18:45 h.  DĚVČE ZE ZÁPADU G. Puccini
10. listopadu 2018 v 18:45 h. MARNIE N. Muhly
15. prosince 2018 v 18:45 h. LA TRAVIATA G. Verdi
12. ledna 2019 v 18:45 h. ADRIANA LECOUVREUR F. Cilea

2. února 2019  v 18:45 h. CARMEN G. Bizet
2. března 2019 v 18:45 h.  DCERA PLUKU G. Donizetti 

30. března 2019 v 17:45 h.  VALKÝRA R. Wagner
11. května 2019 v 17:45 h. DIALOGY KARMELITEK F. Poulenc

l KD Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace ( 596 808 011, pokladna zavřena do 2. 9. ( 596 808 015
l KD Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace ( 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce 
l KD Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace ( 596 411 277, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce 
l Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace ( 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce ( 596 812 049 
l Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město l pokladna ( 597 317 599 otevřena od 14.00 do 19.00 hodin nebo 1 hodinu před konáním akce
l V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o. 
l V pokladnách Kina Centrum a Kulturního domu Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou l Vstupenky možno rezervovat ON LINE na

www.mkshavirov.cz 
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PŘIPRAVUJEME

2. října v 19 h. - velký sál KD Petra Bezruče

Eric Assous:
DOKUD NÁS MILENKY NEROZDĚLÍ
Hrají herci Pantheon production Praha: 
Veronika
Freimanová,
Vladimír Kratina,
Jana Bernášková,
Kateřina Lojdová,
Luděk Nešleha                                    

Vstupné: 
350, 370, 390 Kč

Už jste slyšeli o novém havířovském muzikálu Katův syn, jenž
bude mít svou premiéru 21. 9. 2018 v 18 hodin v Kulturním domě
Petra Bezruče v Havířově?  

Jedná se dílo dvou
studentů — Simony
Kostohryzové a Adama
Foldyny, kteří na tomto
muzikálu pracují téměř
2 roky. Psaní scénáře
a tvorba hudby trvala cca
1 rok a od září 2017
probíhají herecké zkou-
šky. 

Herci byli konkrétně
vybíráni z řad lidí
s pěveckými, hereckými
či tanečními zkuše-
nostmi. 

Můžeme zde jmenovat
například Tomáše Lipinu,
frontmana skupiny Stře-
py, jenž zazáří v hlavní
roli, nebo Terezu Puffe-
rovou — dívku Aqua-
babes, rosnička Dobrého
rána na ČT2. Celkem
účinkuje v muzikálu
9 herců a 6 tanečníků.

Vstupenky v prodeji od 1. 7. 2018 v Kině Centrum
Dospělí 199 Kč, děti, studenti a senioři 149 Kč
Více informací na Facebooku - Muzikál Katův syn.

23. září v 19 h. velký sál KD Petra Bezruče
Jean-Claude Islert:
TEĎ NE! 
aneb Na tohle teď není ta pravá chvíle
Hrají herci Činoherního studia Bouře Praha: 
Michal Dlouhý, Kristýna Frejová, Jana Kotrbatá / Beata Kaňoková, 
Filip Čapka / David Punčochář, Kamil Halbich

Vstupné: 340, 360, 380 Kč

Vstupenky v předprodeji pouze v pokladně 
Kina Centrum.
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Další zlepšení péče v havířovské nemocnici pro klienty vybraných
pojišťoven – otevřeli jsme logopedii!

V NsP Havířov je od června letošního roku nově otevřena ambulance
logopedie. Pro obyvatele a klienty havířovské nemocnice to znamená
významné zvýšení dostupnosti a kvality poskytované péče. Jsou
poskytovány služby osobám s narušenou komunikační schopností,
osobám s poruchami řeči, hlasu a sluchu, ale také s poruchami polykání.

Schopnost komunikovat mluvenou a psanou řečí a schopnost polykat
patří mezi základní dovednosti člověka. Při ztížené schopnosti či
neschopnosti vyjádřit své potřeby je člověk nešťastný a společensky
izolovaný. Rovněž děti s vadami a poruchami řeči mohou mít až
stigmatické obtíže mezi vrstevníky ve školce, škole a následně při
pracovním uplatnění. Cílem logopedie v havířovské nemocnici je nejenom
docílit maximálních komunikačních schopností u dětí i dospělých, kteří tuto
službu potřebují. Ale je také zajištěna diagnostika, terapie, léčebná
rehabilitace, poradenská činnost a v neposlední řadě i návrhy
preventivních opatření. 

Díky novým možnostem diagnostiky a léčby je jako další poskytnuta
speciální péče klientům s poruchou příjmu potravy a polykáním v rámci
mezioborové spolupráce – logoped, ORL, pediatr a lékař se specializací
v klinické výživě. Všichni specialisté jsou uznávanými odborníky v ČR,
například prim. MUDr. Satinský, Ph.D i v zahraničí. Porucha polykání je
často součástí jiných onemocnění. Z medicínského hlediska může být
právě porucha řeči u dospělých ukazatelem, tzv. prvotním příznakem,
některého onemocnění nebo může vznikat v opačném směru jako
důsledek onemocnění. Poruchou polykání myslíme problematické
polykání slin, tekutin, tuhé stravy nebo léků. Zdravotní problémy mohou
být navázány na velmi závažné komplikace cévních mozkových příhod,
neurologická onemocnění, či operační výkony v oblasti hlavy a krku.
Přibližně u 80% pacientů s akutní cévní mozkovou příhodou lze zjistit

poruchu polykání. Problémy s polykáním pak mohou vést třeba
k závažným zápalům plic, dehydrataci a podvýživě pacienta. Klinický
logoped tedy je ve spolupráci s ORL lékařem a ošetřovatelským
personálem schopen na základě vyšetření poruchu polykání odhalit,
zavést opatření ke snížení rizika a začít polykání rehabilitovat. V souhrnu,
péče bude poskytována jak ambulantní formou, tak u lůžka nemocného na
jednotlivých odděleních havířovské nemocnice a tým odborníků bude
společně konzultovat a řešit polykací obtíže u jednotlivých pacientů včetně
propracované rehabilitace narušeného polykacího aktu. 

Logopedická péče je zajištěna klinickou logopedkou Mgr. Tišlovou, která
působila ve FN Ostrava a absolvovala školení na řadě odborných
pracovišť České republiky. Umístění ambulance v prostorách NsP Havířov
a ambulantní hodiny budou v nejbližších dnech zveřejněny na webových
stránkách nemocnice, dále pak na informačních tabulích a také přímo na
Informacích v prostorách nemocnice. 

Tato péče však bude poskytována pouze klientům pojišťovny 205, 209,
211 a 213. Pojišťovna 111, 201 a 207 pro své klienty s nemocnicí
v Havířově tuto službu nenasmlouvala. 

Káva s ředitelem

Ředitel havířovské nemocnice Jiří Matěj je znám tím, že si každý víkend
prochází nemocnici, aby lépe poznal nejen její provoz, ale hlavně aby
poznal její zaměstnance, resp. aby zaměstnanci znali jeho. První
červencová neděle však patřila především pacientům. Pan ředitel se
rozhodl pozvat pacienty lůžkového oddělení havířovské rehabilitace na
kávu.

Pane řediteli, co vás vedlo k tomuto pozvání?  
Už nějakou dobu jsem přemýšlel o tom, že bych si rád popovídal

s pacienty a dozvěděl se, jak jsou s péčí v naší nemocnici spokojeni. A byl
jsem mile překvapen, že se sešli všichni pacienti lůžkového rehabilitačního
oddělení. Byla to pro mne úžasná zkušenost. Všichni pacienti byli velice

milí a otevření a toto setkání u kávy předčilo má očekávání. Za sebe
musím říct, že určitě nebylo poslední a už se těším na to, jak si popovídám
s pacienty jiného lůžkového oddělení havířovské nemocnice.

A co jste se od pacientů dozvěděl? 
Všichni chválili lékaře i sestřičky. Spokojeni byli také s jídlem, i když

někomu třeba nechutnal řízek či žemlovka. Takže personál dostal od
pacientů jedničku, strava mínus jedna, ale ozvaly se i kritické hlasy, a to
především kvůli sociálním zařízením na oddělení. Takže vím co zlepšit
a určitě s tím něco uděláme. Všem pacientům lůžkového rehabilitačního
oddělení chci touto cestou moc poděkovat a popřát jim ještě jednou brzké
uzdravení.

Představujeme Vám: 
Ambulanci logopedie
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Upozorňujeme na změnu půjčovní doby o prázdninách
a úplné nebo částečné uzavření některých poboček
z důvodu stavebních úprav, revize apod. Více informací
v pobočkách knihovny a na www.knih-havirov.cz.

13. - 17. 8. SRPNOVÁ BLESKOVKA
soutěž ve spolupráci se Správou sportovních a rekreačních
zařízení o permanentky SSRZ. Otázky můžete vyplnit v daném
týdnu v pobočkách knihovny nebo na jejich webových
stránkách. Vylosovaní výherci budou informováni osobně.
Soutěžit mohou děti i dospělí, kteří jsou čtenáři knihovny.

AKCE PRO DĚTI:
DESKOHRÁTKY - všechny pobočky nabízí hraní spole-
čenských her kdykoliv během půjčovní doby. Zájemci si je
mohou půjčit také domů. 

Dětské oddělení Svornosti:
STAŃ SE KNIHONAUTEM 
– pokračování čtenářské soutěže pro děti.

Pobočka Dolní Datyně
10.00 – 15.00  PRÁZDNINOVÉ ČTVRTKY

– hraní pexesa, výtvarná dílna, čtení pohádek pro nejmenší

Pobočka U Jeslí: Prázdninová soutěž.

AKCE PRO DOSPĚLÉ:
Zapojte se do 9. ročníku fotografické soutěže pro amatéry pod
názvem „Bez starosti na slavnosti“. Maximálně 2 fotografie může
zaslat jen jejich autor nejpozději do 31. 8. 2018 
na e-mail: studovna@knih-havirov.cz. Nezapomeňte uvést jméno
a kontaktní údaje. Informace na www.knih-havirov.cz.

Hudební oddělení Svornosti:
6. - 31. 8. MÁ TO SMYSL TVOŘIT… 

rok mládeže ve Slezské diakonii - výstava rukodělných 
prací klientů Slezské diakonie. Výrobky vyrábějí klienti
s mentálním, fyzickým a kombinovaným hendikepem i klienti
s duševním onemocněním v rámci sociálně terapeutických
dílen. 

Půjčovna pro dospělé Svornosti:
13. 8. v 18.00 hod.

Zahájení výstavy fotografií Rostislava Chapčáka 
a Jiřího Nohela z  Fotoklubu Havířov 

STŘEDISKO
MĚSTO
(Haškova 1)

SPORTOVNÍ
Stolní tenis pokročilí
Stolní tenis začátečníci
Šprtec 
Míčové hry 
Fotbal a florbal
Sporťáček 

POČÍTAČOVÉ
Virtuální svět her 
Počítačový horizont 
Virtuální realita  

VÝTVARNÉ 
A RUKODĚLNÉ 
Šikovné ruce 1
Tvoření s Luckou
Kreativky
Keramika

TANEČNÍ A HUDEBNÍ
Stepmanie
Flétna

OSTATNÍ
Dívčí klub
Hranostaj
Mladý kuchtík

Veselá vařečka
Klub Týmák 
Dobrovolníci nás baví

STŘEDISKO
ŠUMBARK 
A VALDOCCO
(Lomená 9)

SPORTOVNÍ 
Florbal
Míčovky
Vybíjená
Fit kids
Sportovky
Taekwondo
Posilovna
Kondičně-strečinková příprava
Fit klub

POČÍTAČOVÉ 
Pc mix
Logické programy
Strategie pc
Minecraft
Vojenská strategie

VÝTVARNÉ 
A RUKODĚLNÉ 
Veselá pastelka
Výtvarné nápady

Dřevomodelář
Kámen, nůžky, papír
Barevná paleta
Picasso

TANEČNÍ A POHYBOVÉ 
Mix dance
Minimažoretky
Mažoretky
Kadetky
Pohybovky
Cvičení s míčem
Dětský aerobic

OSTATNÍ 
Help team
Karaoke
Kinect
Veselá vařečka
Herní aktivity

KLUB MAJÁK 
(Boženy Němcové 3)

SPORTOVNÍ
Tělocvična florbal
Tělocvična fotbal
Biliard
Stolní tenis
Sportovní aktivity
Zahrada hrou

POČÍTAČOVÉ 
A VĚDOMOSTNÍ
Hranostaj 
Všeználek
Deskové hry
Škola hrou
Počítačový klub

VÝTVARNÉ 
A RUKODĚLNÉ 
Kreslení
Výtvarníček
Malovánky
Šikovné ruce

TANEČNÍ A HUDEBNÍ
Romské tance
Dancing
Hravé zpívánky
Hravé taneční podložky
Mladí hudebníci

KLUB PRO STARŠÍ
Počítače – starší
Stolní fotbálek – starší
Hranostaj – starší
Stolní tenis – starší
Biliard – starší

Městská knihovna Havířov

Zájmové útvary na školní rok 2018 - 2019

Bližší informace a přihlášky ke stažení na www.csvc.cz
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ZŠ Gorkého:
Symbolické setkání se seniory

My, žáci ze ZŠ Gorkého, již 5 let navštěvujeme Domov seniorů Helios
v Havířově, a to vždy v Adventu a před zahájením letních prázdnin.
22. června 2018 bylo setkání se seniory v našem partnerství symbolické,
neboť jsme toto sociální středisko navštívili již po desáté. Pro klienty
střediska si pokaždé připravíme hudebně dramatický program. 

10. jubilejní byl tvořen pásmem bajek, písní a hrou na boomwhackers
(hrací trubky). Každým rokem se k nám připojují i žáci z jiných ročníků.
Přípravy nám dávají občas zabrat, ale za tu radost a energii, kterou
předáváme klientům střediska, to určitě stojí, a proto se tam rádi vracíme.
Na oplátku si pro nás sociální pracovnice vymýšlejí různé aktivity, které
hrajeme společně se seniory. Letos jsme hráli „bocciu“, která se podobá
hře „petang“. Za naše vystoupení vždy dostaneme odměnu v podobě
něčeho sladkého na zub. Sociální pracovnice a senioři jsou velmi milí
a příjemní. Přejeme si, abychom se i nadále setkávali, neboť pro naši
mladou generaci má tato nevšední aktivita hluboký význam
a neopakovatelnou atmosféru. 

Ester Gärtnerová a Eliška Čierňavová, žákyně 8. A

Projekt Erasmus + na ZŠ Moravská
Na ZŠ Moravská probíhá již třetí projekt

partnerství škol, tentokrát se školami z Walesu,
Portugalska a Turecka.

Učitelé z těchto zemí navštívili naši školu první
týden v červnu, nahlédli do výuky na prvním
stupni, konverzovali s žáky nejen v hodinách, ale
i během přestávek. Děti poznávaly jiné zvyky
a tradice. S kolegy si vyměňovali zkušenosti ze
své pedagogické praxe a odlišnosti výuky
a vzdělávacího systému. Společným komuni-
kačním jazykem byla angličtina, kterou se naši
žáci učí již od 1. ročníku a měli tak skvělou
možnost vyzkoušet si konverzaci v praxi.

Hostům se líbilo naše město, pohostinnost,
velice jim chutnala česká kuchyně a samozřejmě
i české pivo, jehož výrobu mohli spatřit v Prvním
havířovském minipivovaru. Návštěva rožnov-
ského skanzenu jim mohla alespoň trochu
přiblížit naši historii a kulturu. 

Andrea Hanáková, Marcela Sasynová

MŠ U Stromovky: Máme 60
Naše mateřská škola měla tu čest oslavit 60 let od svého vzniku.

Červnové úterní uplakané počasí jsme dopoledne zahnali písničkou
o sluníčku a zahradní slavnost mohla začít. Zahájení proběhlo v duchu
tanečních představení nejen našich dětí, ale také těch nejmenších
z taneční skupiny Limit Dance Corporation. 

O zábavu se pak postarala agentura Lena, která děti a dospělé
zapojila do různých her a soutěží. Nechyběl ani skákací hrad a krásné
malování na obličej dle přání dětí. Samozřejmě jsme nezapomněli na
naše nejstarší kamarády, kterým po prázdninách začnou školní
povinnosti. Všichni předškoláci byli pasováni na budoucí školáky.
Přejeme jim ve škole hodně úspěchů. Děkujeme všem, kteří se
zúčastnili a také těm, kteří nám pomohli při organizaci tohoto dne.

za MŠ U Stromovky  p.uč.Bajdová

GKH:

Na Helské kose není kosa

Studenti GKH pracující na dvouletém projektu Legends Across Europe
v rámci programu Erasmus+ se vydali na již poslední schůzku s našimi
partnery, tentokrát na sever Polska do Puckého zálivu. Ten od studeného
Baltu odděluje Helská kosa, poloostrov o délce 35 km a šířce od 300 m až
po 3 km na jeho konci ve městě Hel. Místní mají smysl pro humor, a tak
v letní sezóně se tam dostanete i autobusem číslo 666, celoročně pak
vlakem z Gdyně, kam dojedete přímým spojem z Ostravy za pouhých
8 hodin. V Helu je Fokarium, což je malá zoo s tuleni, kde jsme si vyslechli
přednášku o mořské fauně a prozkoumali podmořský život přímo v terénu
na blízké pláži. Během týdenního pobytu jsme se také seznámili s místní
kašubskou kulturou a jazykem, navštívili zajímavá muzea a sklárnu, kde
působí sklář z České Kamenice. Projeli jsme se lodí kolem Puckého
zálivu, prošli jsme se po Gdaňsku, zastavili se u památníku obětem
z 2. světové války v Piasnici a prohlédli si skanzen v Nadole u břehu
Zarnowieckého jezera, kde je největší vodní přečerpávací elektrárna
v Polsku. 

Vrcholným zážitkem byl pro nás Sloviňský národní park, ve kterém jsme
se procházeli po dunách s jemným bílým pískem a připadali si jako na
Sahaře, protože jasná obloha a teploty po celý týden připomínaly spíš
Afriku než sever Polska. Díky krásnému počasí, skvělému programu,
pohostinnosti a přátelské atmosféře jsme si lepší zakončení naší dvouleté
spolupráce ani nemohli přát. Projekt sice končí, ale vzniklá přátelství
přetrvávají.

Dalimil Šebesta
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Juniorský tým mažoretek Kala Městského kulturního střediska Havířov
získal na konci června na mistrovství Evropy v chorvatské Crikvenici titul
mistryň Evropy.

V obrovské konkurenci stále se zdokonalujících mažoretkových
evropských družstev havířovské členky KALA MKS Havířov výrazně
uspěly. Za sportovně taneční umění s náčiním – hůlkou či třásněmi - domů
přivezly celkem osm medailí, všech patnáct startovních choreografií bylo
pak oceněno. Ve čtyřdenním klání mažoretkového sportu na chorvatském
pobřeží, v kategoriích baton (hůlka), pom-pom (třásně), skupinách
i sólových či malých formacích, získaly Kaly pro naše město jednu zlatou
medaili, 4x kov stříbrný a 3x příčku bronzovou.

Choreografka a trenérka Kamila Charvátová byla s výkony svých
svěřenek spokojená a svému týmu vzkazuje: „Děkuji vám, holky, samy
víte, že s úsměvem jde všechno líp.“

Celé družstvo Kala MKS Havířov tak na chorvatském evropském klání
mezi soutěžícími šesti zemí potvrdilo své kvality a je připraveno bojovat na
srpnovém mistrovství světa v Praze.

Mgr. Yvona Dlábková, ředitelka Městského kulturního střediska Havířov

KALY MISTRYNĚMI EVROPY
DALŠÍ CENNÝ KOV 
PRO HAVÍŘOV

BYL TO PROSTĚ NÁŘEZ!!!!!!
Karatisté SKK Budo vyrazili 
na soustředění do Chorvatska

Ano, byl to prostě nářez!!! 
Téměř 100 karatistů z nejúspěšnějšího Moravského klubu SKK Budo

Havířov prožilo v červnu letní soustředění v Chorvatském Drveniku.
V tomto roce opět Marek Franta a jeho trenérská parta připravili pro členy
klubu skvělé soustředění, kde v první řadě nechyběla sranda, zábava,
krásné počasí, super moře a velká dávka cvičení. Samozřejmostí byly
i výlety. Ten nejlepší byl určitě celodenní výlet na pirátské lodi. Vše se nám
podařilo skloubit dohromady na velikánskou jedničku. Navíc jsme byli opět
ubytovaní v nádherném hotelu jen pár desítek metrů od moře s výbornou
stravou a navíc jsme tam byli letos na krásných deset dnů.

Již přes 20 let pravidelně jezdíme na letní soustředění a každým rokem
se snažíme, aby to stávající bylo lepší než v roce předešlém a téměř vždy
se nám to podařilo. To letošní soustředění bylo opravdu výborné. Všem
zájemcům z našeho klubu jsme umožnili účastnit se této skvělé akce. Ve
výběru na soustředění neděláme rozdíl mezi aktivním závodníkem, nebo
začátečníkem. Každému členovi našeho klubu se snažíme poskytnout to
nejlepší sportovní zázemí. Vždy nám šlo v první řadě o radost ze cvičení
a dobrý kolektiv. Musím podotknout, že kolektiv jsme opravdu výborný.
Stačí se podívat na naše fotky z této akce a sami to poznáte, celý kolektiv
se prostě super baví a je jedno, jestli je nejmladšímu účastníkovi 5 let nebo
naopak některým skoro 60 let. Bylo to moc fajn.

Ještě jednou všem účastníkům děkuji za skvělý přístup.
Marek Franta

Limit DC: mistři České republiky!
Ano, i tímto titulem se může pyšnit havířovská taneční skupina Limit

DC, která v letošním roce získala opět mnoho cenných kovů. Svou
úspěšnou šňůru zahájili tanečníci na domácí půdě na regionálním kole
Czech Dance Tour, kde posbírali hned všechny druhy medailí –
bronzové, stříbrné i zlaté. Všechna regionální i zemská kola byla velkým
úspěchem, snad z žádné soutěže neodjeli tanečníci bez umístění na
prvních příčkách. Mezi nejúspěšnější choreografie patří i Life Of Stars,
která v hobby formacích získala titul mistrů Moravy a také vícemistrů
České republiky! Na tyto juniory jsou jejich trenéři nesmírně pyšní,
jelikož mnoho z nich začalo tančit teprve v září 2017.

Další významnou juniorskou choreografií je extraligová formace
Daniely Dostálové Save Humanity, která si letos vytancovala titul mistrů
Moravy a 2. vícemistrů České republiky. Ani choreografie dětské věkové
kategorie Cesta do Hmyzutopie nezůstává v pozadí. Tito skvělí
mravenci si vytančili titul vícemistrů Moravy a ve velké konkurenci
postoupili na mistrovství České republiky mezi TOP 4 choreografie. 

A nesmíme opomenout ani skvělou seniorskou formaci FitneSSSekta,
která se může pyšnit titulem mistrů České republiky. Ovšem senioři
nejsou jediným mistry České republiky, tento titul si vybojovala také
choreografie Limited Squad, která je opravdu speciální. Formace čítá
více než 32 tanečníků všech věkových kategorií a pochází taktéž z dílny
hlavní choreografky Daniely Dostálové.

Letošní rok byl pro Limit DC opět jedinečným a velmi úspěšným
a pokud byste se i Vy chtěli stát součástí téhle limitované rodinky, nebo
třeba přihlásit své neposedné dítko, tak neváhejte a přijďte na zápis
nových tanečníků, a to 10. září v čase 16:00 – 19:00. 

Veškeré bližší informace naleznete již brzy na www.limitdc.cz 
Lucie Zelinková 

Noví mistři školního ragby
Sedm havířovských škol a zhruba 140 školáků se svými pedagogy

a necelá desítka organizátorů a rozhodčích RC Havířov - to byli aktéři
dalšího ročníku turnaje havířovských základních škol v bezkontaktním
ragby. Cenami, diplomy a také občerstvením přispělo SVČ Asterix.

Turnaj v rámci projektu „Sportuj s námi“ pod patronací České unie
sportu má, jak se uvádí v programovém prohlášení, zvednout děti
a dospělé od televizí a počítačů a motivovat je, aby se zapojili do
sportovních aktivit, a to nejen v podobě jednorázových soutěží – proto
podporujeme i akce náborové. A nábor nových zájemců o ragby je také
hlavním motivem pořádání turnaje pro havířovské školy. 

Turnaj byl zároveň součástí celosvětového projektu Get into Rugby
světové střešní organizace World Rugby, který se zaměřuje po celém
světě na seznamování dětí se sportem, ve kterém jsou přátelství a týmová
práce postaveny na nejvyšší úroveň. V projektu se hraje bezkontaktní
forma ragby tzv. Tag Rugby.

Hrálo se ve dvou věkových kategoriích Benjamin 6. a 7. třídy a Junior
8. a 9. třídy, v družstvu musela být vždy alespoň jedna dívka. Žáci se
museli vyrovnat se záludnostmi hry, která se hraje se šišatým míčem a ve
které se nesmí přihrávat dopředu, soupeře nezastavovali složením, ale
utržením přívěšku (tagu). 

V mladší kategorii se stali novými mistry školního ragby žáci ze
Žákovské, před ZŠ Na Nábřeží a ZŠ Školní, ve starší kategorii tým
ZŠ Generála Svobody před ZŠ 1. máje a ZŠ Žákovská.                         

(man)
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ZUŠ L. Janáčka
Přijímací talentové zkoušky do hudebního,
výtvarného, tanečního a literárně-dramatického
oboru budou probíhat ve čtvrtek 30. srpna 2018
od 10:00 do 12:00 hod. a od 13:00 do 16:00 hod. 
Přihlášky a bližší informace naleznete na stránkách
školy: www.zuslj-havirov.cz 

Redakce upozorňuje organizace a kluby pracující
s dětmi a mládeží, že v příštím čísle mohou zveřejnit
nábory nových členů pro další školní rok.
Materiály prosím posílejte do 10. srpna na adresu
redakce@havirov-city.cz

René Štefánik ve spolupráci s Rotorama.cz 
srdečně zve na 

2. ročník závodů dronů 

,,Rotorama Drone Racing
Havířov 2018" 

25. 8. 2018 od 9 do 17 hodin
v areálu atletického stadionu u haly Slávie  

Přijďte si zacvičit

Taoistické tai chi TM
vnitřní umění pro zdraví 

je jemné a přitom velmi účinné
posílíte tělo, uvolníte mysl,
obnovíte zdraví
Je vhodné pro všechny bez
ohledu na věk nebo fyzickou
kondici.

Začínáme 25. září 2018 v 16 hodin
a následně každé úterý v 16 hodin
Každý je vítán

Tělocvična ZŠ Školní, Havířov–Šumbark   
Bližší informace získáte na čísle tel. 777 173 961

www.taoist.cz 

Pořadatelé rozdají brutální
ceny!

Hlaste se do 10. ročníku Útěku v řetězech ZDARMA!
Ani v jubilejním ročníku se pořadatelé „vězeňského desetiboje“ Útěk

v řetězech nezpronevěří svým zásadám a nebudou od soutěžících vybírat
žádné startovné! Nicméně hodnota a atraktivita cen, které tentokrát
rozdají, bude mnohonásobně vyšší než kdykoliv v historii soutěže a půjde
hlavně o adrenalinové a jiné atraktivní zážitky! 

V této chvíli pořadatelé ještě detaily tají, prozradili ale už místo a datum
konání 10. ročníku Útěku – nový areál restaurace Pasta Romana na
ulici V Zátiší v Havířově-Podlesí, kde si to 22. září užijí nejen milovníci
adrenalinu, ale i veřejnost. „Opět chceme na jedno místo přinést hodně
sportu, prevence, zábavy i živé hudby. A ten, kdo se nebojí náročného
běhu a drsných disciplín a má podobně laděného parťáka, měl by se už
nyní hlásit do netradičního souboje dvojic, které opět celou trasu Útěku
absolvují s policejními pouty na rukou,“ zvou pořadatelé. Více včetně
přihlášky najdou zájemci na www.utekvretezech.com. 

Marek Slonina

Vzpomínka na 3. ročník soutěže. Foto: Josef Talaš
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.
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– už nyní můžete parkovat ZDARMA 

 v DOV poblíž centra Ostravy,

– snadný přestup na MHD – jen 

 pár minut do centra města,

– parkovací místa vhodná 

 i pro celodenní parkování.

Parkovací místa 
u centra Ostravy 
ZDARMA

Budoucí parkoviště 
P+R s 330 místy 
k parkování.
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Uzávěrka 

Radničních listů 

na měsíc září 

14. 8. 2018
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